#### 2018年11月24日/星期六 本版编辑/张 颖 新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

# 驻卡拉奇领馆遇袭 中方强烈谴责

巴基斯坦外长:坚决同中国朋友站在一起 将进行彻底调查

新华社北京 11 月 23 日电 针对中国驻卡 拉奇总领馆遇袭一事,外交部发言人耿爽 23 日 表示,中方强烈谴责任何针对外交领事机构的 暴力袭击行为,已要求巴基斯坦方面采取切实 措施,确保在巴中国公民和机构的安全,他同时 对在事件中殉职的巴方警卫人员表示哀悼,对 其家属和受伤人员表示慰问。

耿爽在当日例行记者会上说, 根据目前掌 握的情况,北京时间23日中午12时左右3名 非法武装分子试图闯入中国驻卡拉奇总领馆, 被巴方警察发现。双方发生交火,3名武装分子 被全部击毙。巴方2名警卫人员在交火中不幸 辆牲。我驻卡拉奇总领馆所有馆员和家属均安 全。巴基斯坦总理伊姆兰·汗已向中国驻卡拉奇 总领馆表达慰问。

有媒体报道,被巴基斯坦政府取缔的恐怖 组织"俾路支解放军"宣称制造了袭击。

新华社北京 11 月 23 日电 11 月 23 日下 午, 国务委员兼外长王毅应约同巴基斯坦外长 库雷希紧急通电话。

库雷希通报了今天刚刚发生的中国驻卡拉 奇总领馆遭袭击事件以及巴方初步调查情况。 表示, 巴政府和社会各界严厉谴责恐怖分子的 暴力袭击, 巴政府和人民坚决同中国朋友站在 一起。巴方将进行彻底调查,保证将采取一切必 要措施,尽最大努力消除恐怖势力。巴中友谊独 特而珍贵, 巴方将像保护自己公民一样保护在 巴基斯坦的中国朋友的安全。

王毅说, 库雷希上述紧急通报体现了两国 牢不可破的友谊和互信。中方对中国驻卡拉奇 总领馆遭到武装袭击表示震惊,强烈谴责这一 针对外交机构的暴行。巴警方采取迅速、果断行 动,保护了总领馆人员安全,中方对此表示感 谢,对巴方警卫人员殉职表示沉痛哀悼。

王毅要求巴方高度重视这一事件并予以彻 查,坚决防止类似事件再次发生。干毅强调,任 何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞, 巴方 也一定有能力保持国内的安全稳定。

## 巴一集市爆炸30多人丧生

总理伊姆兰•汗谴责"恐怖主义行径"

新华社上午电 巴基斯坦西北部开伯 尔-普什图省一处露天市场 23 日发生爆 炸,超过30人丧生,50多人受伤。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗谴责这一"恐 怖主义行径",誓言追查凶手。

爆炸23日上午发生在开伯尔-普什图 省奥勒格宰部族地区卡拉亚镇一处市场,靠 近一所宗教学校。市场当天举办集市,吸引 不少周边地区民众"赶集"。

当地官员哈立德·伊克巴尔告诉法新社 记者.初步调查显示,炸弹制作简陋,但威力 不小,藏在一箱蔬菜中运入市场。

另一名官员阿门·乌拉说,爆炸导致31

人丧生,50多人受伤,大部分死者和伤员是 什叶派人士;17人伤势危重,死亡人数可能 讲一步上升。

发生爆炸的卡拉亚镇距离开伯尔-普什 图省首府白沙瓦大约60公里。开伯尔-普什 图省与阿富汗接壤。美国 2001 年发动阿富 汗战争,不少恐怖和极端组织人员流窜至这 一地区,致使当地恐怖袭击频发。

奥勒格宰部族地区是巴基斯坦最不发 达地区之一。巴基斯坦塔利班组织在奥勒格 室及周边地区设立多个据点。法新社报道, 奥勒格宰的治安形势近年来有所好转,但针 对什叶派人士的袭击仍然不时发生。

任新加坡执政党 第一助理秘书长

### 王瑞杰将成为 李显龙接班人

本报特稿 新加坡执政党人民行动党 23 日公布了新一届中央执行委员会完整 名单,其中的大部分人将成为新加坡下-代领导集体的核心人物。王瑞杰将担任第 -助理秘书长, 预计将在未来接班李显龙 成为下一任新加坡总理。

继续当选为人民行动党秘书长的新加 坡总理李显龙表示,第四代领导班子已形 成共识,由王瑞杰担任领导。王瑞杰要求陈 振声担任副手,后者也已经答应。陈振声目 前担任新加坡贸工部长, 他被委任为人民 行动党第二助理秘书长,预计将在未来的 内阁中担任重要领导职务。

王瑞杰是新加坡现任财政部长,他出 生于1961年,拥有在新加坡政府部门服务 的丰富经验, 并在 1997 年至 2000 年担任 已故新加坡建国总理李光耀的秘书。

王瑞杰一直是新加坡各界看好的下一 代领导班子核心人物,但他在2016年5月 的一次内阁会议中突然中风,由于抢救及 时,他很快恢复并回归领导岗位。不过由于 对王瑞杰身体状况的担忧, 他新一代领导 集体核心人物的地位渐渐被出生于1969 年的陈振声和王乙康追上。这次王瑞杰的 接班人地位得到确认, 过渡与交接也将正 式开始。王瑞杰也表示,如果对健康状况没 有信心,也不会接下如此重任。(孙牧宁)

指数在欧盟仅排名第14 近半乡村家庭没有宽带

# 默克尔:德国数字化转型该提速了



德国总理默克尔 22 日参加"德国雇主 日"活动时表示,德国数字化转型需要提速。

#### 高速网络将全覆盖

默克尔说,数字化给生活各个领域带来 深刻改变,德国处于激烈国际竞争中,推动高 速互联网在德国全覆盖是一项必要任务。默 克尔同时强调,面对挑战,德国要致力于使人 处在数字化转型的中心位置, 避免让技术凌 驾人类,要处理"数据道德准则"问题。

默克尔说,建立 5G 网络并不是德国急 需解决的问题, 但完善并加强数字化基础设 施建设、实现高速互联网德国全覆盖却是十 分必要的。她说,德国计划到 2019 年底让 98%的家庭能够接入高速互联网,包括农村 地区,为此需要至少新建一万个信号发射塔。

默克尔表示,要到2022年底建成一个数 字化"公民门户"网站,届时民众可登录这一 网站,完成车辆登记、育儿津贴申请、纳税申 报等500多项政府日常事务。联邦政府将从 2019年起率先导入100项事务功能。

#### 政府被批因循守旧

在 2018 年欧盟发布的《欧洲数字化进程

报告》中,德国的数字经济与社会指数在欧盟 排名第14.排在丹麦、瑞典、芬兰等国之后,仅 略高于欧盟平均水平。德国的数字化程度虽 然不低,但从整个欧洲比较来看,只能排到中 等偏上水平,电子政务等方面甚至处于下游, 这与德国在欧洲的政治经济地位并不相称。

2017年年中,德国的宽带分布图显示 乡村地区有 45%的家庭尚没有超过 30M 的 高速互联网接口。造成这种情况有多方面原 因,一些专家批评德国政府对数字化这一领 域一直显得力不从心,因循守旧,缺少创新思 路和适应新变化的工作方式。

#### 监管严苛民众保守

另外,德国对网络的监管过于严苛。例如 在2016年之前,德国立法规定,无线网络提 供者要对使用者的侵权行为负责, 致使德国 公共场所与商家对公众提供无线网心存顾 虑,为避免不必要的法律纠纷,几乎很少有商 家敢向公众提供无线网。虽然过去几年政府 已经做出了很大的解绑努力, 但德国互联网 至今仍然被批评监管过严,障碍重重,导致共 享经济发展不畅,移动支付限不上时代潮流。

除了德国政界,德国民众对数字化进程 也一向偏于保守,非常注重保护个人隐私,相 比数字化带来的机遇, 更多人看到的是其中 蕴含的风险。 许名

候任总统质疑两国医疗合作项目

## "巴西特朗普"发威 古巴医生撤离

贫困地区的8000多名古巴医生,以回 应巴西当选总统博索纳罗对两国医疗 合作项目的批评。首批撤离的古巴医生 22 日乘飞机离开巴西。

前劳工党领袖迪尔玛•罗塞夫出任 巴西总统时提出"更多医生"项目,引进 古巴等国外籍医生,帮助缓解巴西偏远 累计派遣大约两万名医生进驻巴西 3600 多座市镇,接诊患者上亿人次。

罗塞夫 2016 年遭弹劾下台。现年 63 岁的博索纳罗今年 10 月当冼新一 任巴西总统,明年元旦就任。博索纳罗 持极为强硬的右派政治立场,被称为 "巴西版特朗普",甚至他的竞选口号都 是"让巴西再次伟大"

博索纳罗任参议员时,对"更多医 生"项目提出诸多批评。他主张巴西政 府绕过泛美卫生组织和古巴政府,与古 巴医生直接签署服务合同,前提是古巴 医生重新接受考试,取得巴西政府承认 的执心资格。

博索纳罗的言论激怒古巴政府。古 巴公共卫生部说,博索纳罗"质疑和贬 损古巴医生的尊严、专业素养和利他主 义精神",决定停止参与"更多医生"项 目,撤回现驻巴西的8332名古巴医生。

巴西"更多医生"项目引进古巴医 生,受到地方基层政府和民众欢迎,但 一度遭到巴西医疗行业协会抵制,该协 会质疑外籍医生素质不高、威胁本国患 者健康,称政府借机拖延向基层医疗系 统加大投入。罗塞夫政府官员认为抵制 出于"偏见",因为"更多医生"项目同时 引进阿根廷、葡萄牙等国医生,却只有 古巴医生受到攻击:而自诩精英的本国 医生只愿意在大城市私人医疗机构就 业,不愿意服务偏远落后地区。

古巴医学教育体系完善,医疗水平 在全球名列前茅,医生成为古巴向海外 输出的主要人力资源。 沈敏

### 讣 告

先夫徐秉皓不幸于2018年11月 19日中午12点在同济医院神经内科 因脑溢血医治无效逝世,享年85岁, 遵照死者生前愿望,不开追悼会不 举办告别仪式立即火化。

特此讣告

妻 傅丽亚 泣告 2018年11月24日